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Exercice 1.
1. Donner le développement limité de cos(x+ x2) au point 0 à l’ordre 4.
2. Donner le développement limité de (x− 1)(2 + ln(1 + 2x)) au point 0 à l’ordre 4.

On considère maintenant la courbe paramétrée f(t) = (x(t), y(t)) définie par :{
x(t) = cos(t+ t2)
y(t) = (t− 1)(2 + ln(1 + 2 ∗ t))

3. Montrer que 0 est un point stationnaire de la courbe paramétrée.
4. Utiliser ce qui précède pour effectuer le tracé de la courbe au voisinage du point t = 0.

Exercice 2. On considère la courbe paramétrée f(t) = (x(t), y(t)) définie sur R par{
x(t) = cos(t)− cos(t)2

y(t) = sin(t)

1. Question préliminaire : Pour t ∈ [0, π], résoudre l’inégalité 2 cos(t)− 1 > 0.
2. Montrer que l’on peut restreindre l’intervalle d’étude à l’intervalle [0, π].
3. Donner le tableau de variations de x(t) et y(t) pour t ∈ [0, π].
4. Déterminer les points de la courbe admettant une tangente horizontale et ceux admettant une tangent

verticale.
5. Tracer l’allure de la courbe.

Exercice 3. On considère γ la courbe correspondant au quart de cercle de centre 0 et de rayon 2 joignant
le point A = (2, 0) au point B = (0, 2).

Soient w1 et w2 les formes différentielles définies sur R2 par

w1(x, y) = (2xy + 1)dx+ (x2 + 2y)dy,

w2(x, y) = x2dx+ 2xydy.
1. Les formes différentielles w1 et w2 sont-elles fermées sur R2 ? sont-elles exactes sur R2 ? Dans le cas

où la forme considérée est exacte, donner la fonction dont elle est la différentielle.
2. Calculer l’intégrale curviligne

∫
γ w2.

3. Que vaut
∫

γ w1 ?
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